
Stadtrat Hansestadt Gardelegen                                             14.07.2023 

      Ku 

 

 ... 

Niederschrift 28. Sitzung des Stadtrates der Hansestadt Gardelegen 

 

 Sitzungstermin: Montag, 08.05.2023 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:58 Uhr 
 Ort, Raum: Rathaus, Rathaussaal, Rathausplatz 1, 

39638 Hansestadt Gardelegen 

Anwesend: 
Frau Bürgermeisterin, Mandy Schumacher  
Herr Kai-Michael Neubüser  
Herr Oliver Stegert  
Herr Sieghard Dutz  
Herr Andreas Finger  
Herr Kai Stefan Fromm  
Herr Thomas Genz  
Frau Gudrun Gerecke  
Frau Monique Grothe  
Herr Reinhard Hapke  
Herr Florian Henke  
Herr Berthold Jacobs  
Herr Siegfried Jordan  
Herr Sebastian Koch  
Herr Georg Krutzfeld  
Herr Dirk Kuke ab TOP 8/19:08 Uhr 
Herr Ralf Linow  
Herr Fabian Prochorowsky  
Frau Anja Rohrdiek  
Herr Uwe Schlonsak  
Frau Sandra Sobainski  
Herr Jakob Wernike  
Herr Peter Wiechmann  
Herr Gustav Wienecke  
Frau Viola Winkelmann  

Abwesend: 
Frau Stefanie Ahlfeld-Bangemann entschuldigt 
Herr Klaus Fehse entschuldigt 
Herr Otto Grothe entschuldigt 
Frau Sandra Hietel-Heuer entschuldigt 
Herr Andreas Höppner entschuldigt 
Herr Gunnar Itagaki unentschuldigt 
Frau Petra Müller entschuldigt 
Herr Patrick Rasch entschuldigt 
Herr Frank Roßband entschuldigt 
Herr Ulrich Scheffler entschuldigt 
Herr Norbert Tendler 
 

unentschuldigt 

Ortsbürgermeister: 
Herr Harald Rolletschek                     bis Ende öff. Teil/19:45 Uhr 
 
Verwaltung: 
Herr Andreas Hensel, Leiter Dezernat I 
Herr Maik Machalz, Leiter Dezernat II 
Herr Ottmar Wiesel, Amtsleiter Bauamt 
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Frau Katharina Schürz, MA Wahlen und Statistik 
Herr Sven Rasch, MA Brandschutz 
 
Presse: 
Frau Weisbach, Redaktion der Volksstimme            bis Ende öff. Teil/19:45 Uhr 
Herr Schmidt, Redaktion der Altmark-Zeitung          bis Ende öff. Teil/19:45 Uhr 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Stadtrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 27. Sitzung des Stadtrates 
am 20.03.2023 

4 Bericht der Bürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
5 Durchführung der Einwohnerfragestunde 
6 Berufung des Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Breitenfeld in das Ehrenbeamtenver-

hältnis auf Zeit 
Vorlage: 328/28/23 

7 Berufung des stellvertretenden Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Dannefeld in das Eh-
renbeamtenverhältnis auf Zeit 
Vorlage: 333/28/23 

8 Antrag des Ortsbürgermeisters von Lindstedt, beauftragt durch den Ortschaftsrat 
Lindstedt - Bau eines kombinierten Fuß/Radweges entlang der L28 in der Ortslage 
Lindstedt 
Vorlage: A/12/27/23 

9 Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Hansestadt Gardelegen für die Haushaltsjahre 
2023 und 2024 
Vorlage: 334/28/23 

10 Satzung über das Wahlverfahren zu den Elternvertretungen in den Kindertageseinrich-
tungen der Hansestadt Gardelegen und der Gemeindeelternvertretung 
Vorlage: 335/28/23 

11 Aufstellung einer Vorschlagsliste zur Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024 bis 
2028 
Vorlage: 327/28/23 

12 Entscheidung über den Antrag auf Aufstellung eines Bebauungsplans zum Vorhaben 
GA-03 
Vorlage: 329/28/23 

13 Entscheidung über den Antrag auf Aufstellung eines Bebauungsplans zum Vorhaben 
WER-03 
Vorlage: 330/28/23 

14 Entscheidung über den Antrag auf Aufstellung eines Bebauungsplans zum Vorhaben 
MIE-04 
Vorlage: 331/28/23 

15 Satzungsbeschluss - 1. Änderung des Bebauungsplans "Einzelhandelsstandort - Straße 
der OdF" 
Vorlage: 332/28/23 

16 Anfragen und Anregungen 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Stadtrates und der Beschlussfähigkeit 
 

 Der Vorsitzende des Stadtrates, Stadtrat Neubüser, eröffnet die Sitzung und stellt die ord-
nungsgemäße Einberufung fest. Als fehlende Mitglieder des Stadtrates stellt er Stadträtin 
Ahlfeld-Bangemann, Stadtrat Fehse, Stadtrat Grothe, Stadträtin Hietel-Heuer, Stadtrat 
Höppner, Stadtrat Itagaki, Stadträtin Müller, Stadtrat Rasch, Stadtrat Roßband, Stadtrat 
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Scheffler und Stadtrat Tendler fest. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit der Anwesenheit von 23 Stadträten und der Bürgermeisterin 
gegeben. Stadtrat Kuke nimmt ab TOP 8 an der Sitzung teil. 
 
Stadtrat Neubüser bittet eine Schweigeminute für das ehemalige und langjährige Mitglied 
des Stadtrates der Hansestadt Gardelegen, Herrn Norbert Hoiczyk, einzulegen, da er vor 
kurzem verstorben sei.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
 

 Der Vorsitzende des Stadtrates, Stadtrat Neubüser, informiert, dass Änderungsanträge zum 
öffentlichen Teil der Tagesordnung nicht vorliegen. 
  

 Der Stadtratsvorsitzende lässt über die Tagesordnung abstimmen. 
 
Beschluss:  
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen stellt einstimmig die Tagesordnung für den öffentli-
chen Teil fest. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:             24           
Nein-Stimmen:           0 
Enthaltungen:             0 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 27. Sitzung des Stadtrates am 
20.03.2023 
 

 Der Vorsitzende des Stadtrates, Stadtrat Neubüser stellt fest, dass schriftliche Einwendun-
gen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 27. Sitzung des Stadtrates am 
20.03.2023 nicht vorliegen. 
 
Er lässt über die Niederschrift abstimmen.   
 

 Beschluss:  
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der 
Niederschrift über die 27. Sitzung des Stadtrates am 20.03.2023. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:             24           
Nein-Stimmen:           0    
Enthaltungen:             0 
 
 

 TOP 4 Bericht der Bürgermeisterin über die Ausführung gefasster Beschlüsse 
 

 Die Bürgermeisterin informiert über ein Modellprojekt zwischen Hort und Grundschule zur 
Ganztagsbetreuung wie es ab 2026/2027 vorgesehen sei. Verschiedene Einrichtungen ha-
ben Interesse bekundet. Die Bewerbungsfrist gehe bis Mai. Das Modellprojekt werde vom 
Land begleitet und die Kuratorien seien beteiligt. Wenn es weitere Informationen gebe, wer-
de sie informieren. 

  
  
 TOP 5 Durchführung der Einwohnerfragestunde 

 
 Der Vorsitzende des Stadtrates, Stadtrat Neubüser, verliest die Regelungen aus dem § 7 

der Geschäftsordnung für den Stadtrat der Hansestadt Gardelegen und seine Ausschüsse.  
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Er stellt fest, dass Anfragen im Rahmen der Einwohnerfragestunde nicht vorliegen und 
schließt die Einwohnerfragestunde.  

  
  
 TOP 6 Berufung des Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Breitenfeld in das Ehrenbeamtenverhältnis 

auf Zeit 
Vorlage: 328/28/23 
 

 Die Bürgermeisterin informiert über folgende Beratungsergebnisse: 
- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (6 Ja) 
- Hauptausschuss – Zustimmung (9 Ja). 

 
Sie teilt weiter mit, dass Herr Schreiber aus dienstlichen Gründen nicht an der heutigen 
Sitzung teilnehmen könne. Seine Vereidigung sei am 09.05.2023 vorgesehen. 
 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt einstimmig die Berufung des Ortswehr-
leiters der Ortsfeuerwehr Breitenfeld, Herrn Christian Schreiber, in das Ehrenbeamtenver-
hältnis auf Zeit.  
 
Das Ehrenbeamtenverhältnis ist für die Dauer von 6 Jahren bestimmt und endet mit dem 
Ausscheiden aus den dafür bestimmten Funktionen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         24 
Nein-Stimmen:                 0 
Enthaltungen:          0 
 
 

 TOP 7 Berufung des stellvertretenden Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Dannefeld in das Ehren-
beamtenverhältnis auf Zeit 
Vorlage: 333/28/23 
 

 Frau Schumacher gibt folgende Beratungsergebnisse bekannt. 
- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (6 Ja) 
- Hauptausschuss – Zustimmung (9 Ja). 

 
Frau Schumacher bittet Herrn Thieme zur Vereidigung nach vorn.  

 
Herr Thieme leistet den Diensteid durch Erheben der rechten Hand. 
 
"Ich schwöre, meine Kraft dem Volk und dem Land Sachsen-Anhalt zu widmen, das Grund-
gesetz für die Bundesrepublik Deutschland und die Verfassung des Landes Sachsen-Anhalt 
zu wahren und zu verteidigen, Gerechtigkeit gegenüber jedermann zu üben und meine 
Amtspflichten gewissenhaft zu erfüllen." 
 
Die Ernennung wird durch die Bürgermeisterin durchgeführt. 
 
Die Verpflichtung beinhaltet 
- Auszüge aus dem Beamtenstatusgesetz 
- das Merkblatt für die Ernennung zum Beamten 
- die Erläuterungen zur Verfassungstreue sowie 
- den Auszug aus dem § 51 Beamtengesetz Sachsen-Anhalt zur Schweigepflicht. 
 
Die genannten Auszüge liegen Herrn Thieme vor. 
 
Der Stadtratsvorsitzende, Stadtrat Neubüser, und die Bürgermeisterin, Frau Schumacher, 
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gratulieren und überreichen die Ernennungsurkunde und ein Präsent. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt einstimmig die Berufung des stellvertre-
tenden Ortswehrleiters der Ortsfeuerwehr Dannefeld, Herrn Frank Thieme, in das Ehrenbe-
amtenverhältnis auf Zeit.  
 
Das Ehrenbeamtenverhältnis ist für die Dauer von 6 Jahren bestimmt und endet mit dem 
Ausscheiden aus den dafür bestimmten Funktionen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         24 
Nein-Stimmen:                 0 
Enthaltungen:          0 
 
 

 TOP 8 Antrag des Ortsbürgermeisters von Lindstedt, beauftragt durch den Ortschaftsrat Lindstedt - 
Bau eines kombinierten Fuß/Radweges entlang der L28 in der Ortslage Lindstedt 
Vorlage: A/12/27/23 
 

 Durch die Bürgermeisterin werden folgende Beratungsergebnisse verlesen: 
- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – zurückgestellt, mit der Be-

gründung, dass durch die Verwaltung eine Kostenaufstellung erfolgen soll. 
- Finanz- und Wirtschaftsausschuss – Zustimmung (5 Ja; 4 Nein) mit der Bitte um 

Zuarbeit, wie im Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten besprochen, 
damit eine Abstimmung im Ortschaftsrat Lindstedt erfolgen kann und, um nach der 
Bereitschaft bei den Bürgern bezüglich der Erschließungskosten zu fragen. 

- Hauptausschuss – Zustimmung (5 Ja; 2 Nein; 2 Enthaltungen) mit der Empfehlung 
aus dem Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten und dem Finanz- und 
Wirtschaftsausschuss – Kostenaufstellung und Abstimmung im OR Lindstedt, um 
nach der Bereitschaft bei den Bürgern bezüglich der Erschließungskosten zu fragen 

 
Stadtrat Dutz fragt, ob die Anlieger über die Kosten informiert seien und verweist auf die 
Einhaltung der vom Stadtrat beschlossenen Prioritätenliste für den Straßenbau. Andere 
Maßnahmen müssten dann wohl zurückgestellt werden. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt mit Stimmenmehrheit den Antrag aus 
dem Ortschaftsrat Lindstedt mit der Empfehlung, dass durch die Verwaltung eine Aufstel-
lung der Kosten und eine Abstimmung im OR Lindstedt erfolgen kann, um nach der Bereit-
schaft bei den Bürgern bezüglich der Erschließungskosten zu fragen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:             14 
Nein-Stimmen:                7 
Enthaltungen:          4 
 
 

 TOP 9 Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Hansestadt Gardelegen für die Haushaltsjahre 
2023 und 2024 
Vorlage: 334/28/23 
 

 Durch den Vorsitzenden des Stadtrates, Stadtrat Neubüser, wird auf die vorliegende Ände-
rung zur Beschlussvorlage hingewiesen, er legt dar, dass diese allen Stadträten vorliege.  
 
Weiterhin verweist er auf einen Antrag der Fraktion DIE LINKE., der jedoch von der Fraktion 
wieder zurückgezogen wurde und, dass noch zwei weitere Anträge aus dem Finanz- und 
Wirtschaftsausschuss zur Beratung vorliegen. 
 
Stadtrat Neubüser legt weiter dar, dass ein Antrag des Ortschaftsrates Lindstedt vom 
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02.05.2023 zur Einstellung des notwendigen Eigenanteils der Gemeinde von 10 % ca. 
30.000 € der zu planenden Baukosten eines Geh- und Radweges an der Holzhausener Str. 
L 28 – bis Einmündung Wasserstraße oder eines Alternativvorschlages an der gleichen 
Straße in den Haushalt 23/24 eingegangen sei und, dass dieser allen Stadträten vorliege.  
 
Die Bürgermeisterin informiert über die folgenden Beratungsergebnisse aus den Ortschafts-
räten und Ausschüssen: 

- Ortschaftsrat der Ortschaft Seethen (24.04.2023) – Anhörung (6 Enthaltungen) 
- Ortschaftsrat der Ortschaft Wiepke (26.04.2023) – Anhörung (abgelehnt 2 Nein; 1 

Enthaltung) 
- Ortschaftsrat der Ortschaft Lindstedt (27.04.2023) – Anhörung (abgelehnt (7 Nein; 1 

Enthaltung) 
Der Ortschaftsrat Lindstedt hat noch offene Fragen und Vorschläge. 

- Ortschaftsrat der Ortschaft Peckfitz (27.04.2023) – Anhörung (Zustimmung 3 Ja) 
- Ortschaftsrat der Ortschaft Köckte (27.04.2023) – Das Beratungsergebnis liegt noch 

nicht vor. 
- Ortschaftsrat der Ortschaft Roxförde (27.04.2023) – Anhörung (Zustimmung 5 Ja; 1 

Enthaltung) 
- Ortschaftsrat der Ortschaft Mieste (27.04.2023) – Anhörung (Zustimmung 6 Ja) 
- Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld (27.04.2023) – Anhörung (Zustimmung 3 Ja) 
- Ortschaftsrat der Ortschaft Sachau (27.04.2023) – Anhörung (Zustimmung 4 Ja) 
- Ortschaftsrat der Ortschaft Zichtau (02.05.2023) – Anhörung (Zustimmung 5 Ja) 
- Ortschaftsrat der Ortschaft Miesterhorst (04.05.2023) – Anhörung (Zustimmung 7 

Ja) 
- Ortschaftsrat der Ortschaft Potzehne (04.05.2023) – Anhörung (abgelehnt 1 Ja; 3 

Nein; 1 Enthaltung) mit dem Hinweisen, zu hohe Personalkosten und Kreditauf-
nahmen. 

- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (6 Ja) 
Antrag der Fraktion DIE LINKE. vom 24.04.2023 - zurückgezogen 

- Sozial-, Jugend-, Schul-, Kultur- und Sportausschuss – Zustimmung (7 Ja; 1 Enthal-
tung) 

- Finanz- und Wirtschaftsausschuss – Zustimmung (6 Ja; 2 Nein; 1 Enthaltung) 
- Antrag des Stadtrates Roßband (Fraktion DIE LINKE.) – Einsparung 
  durch Streichung Crossity App –  abgelehnt (3 Ja; 6 Nein) 
- Antrag des Stadtrates Roßband (Fraktion DIE LINKE.) – Einsparung 
  durch   Streichung der Erstellung eines Standort- und  
   Stadtmarketingkonzeptes - abgelehnt (2 Ja; 7 Nein). 

- Hauptausschuss – Zustimmung (9 Ja) 
- Antrag des OR Lindstedt vom 02.05.2023 – abgelehnt (1 Ja; 7 Nein; 1  
  Enthaltung) 
- Antrag Fraktion DIE LINKE. - Einsparung durch Streichung Crossity  
   App – abgelehnt (3 Ja; 5 Nein; 1 Enthaltung) 
- Antrag Fraktion DIE LINKE. - Einsparung durch Streichung der  
  Erstellung eines Standort- und Stadtmarketingkonzeptes – abgelehnt  
  (1 Ja; 7 Nein; 1 Enthaltung). 

 
Frau Schumacher informiert, dass die Änderung zur Beschlussvorlage auf der Änderung der 
Personalkosten basiere. 
 
Stadtrat Wienecke äußert zum Antrag des Ortschaftsrates Lindstedt, dass er den Antrag 
ablehnen werde, da der Bau des Geh- und Radweges bereits hätte abgearbeitet werden 
können. 
 
Der Vorsitzende des Stadtrates bittet um Abstimmung über die Anträge: 
 
Abstimmung über den Antrag des Ortschaftsrates Lindstedt vom 02.05.2023: 
 
Ja-Stimmen:      4 
Nein-Stimmen: 17 
Enthaltungen:    4 
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Der Antrag wird mit Stimmenmehrheit abgelehnt. 

 
Abstimmung über den Antrag der Fraktion DIE LINKE. - Einsparung durch Streichung Cros-
sity App:   

   
Ja-Stimmen:    16 
Nein-Stimmen:  9 
Enthaltungen:    0 
 
Dem Antrag wird mit Stimmenmehrheit zugestimmt. 
 
Abstimmung über den Antrag der Fraktion DIE LINKE. - Einsparung durch Streichung der 
Erstellung eines Standort- und Stadtmarketingkonzeptes: 
 
Ja-Stimmen:      6 
Nein-Stimmen: 19 
Enthaltungen:    0 

 
Der Antrag wird mit Stimmenmehrheit abgelehnt. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt mit Stimmenmehrheit den Haushalts-
plan mit seinen Anlagen für die Haushaltsjahre 2023 und 2024 mit den Änderungen zur 
Beschlussvorlage. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         22 
Nein-Stimmen:                 2 
Enthaltungen:          1 
 

  
 TOP 10 Satzung über das Wahlverfahren zu den Elternvertretungen in den Kindertageseinrichtun-

gen der Hansestadt Gardelegen und der Gemeindeelternvertretung 
Vorlage: 335/28/23 
 

 Folgende Beratungsergebnisse werden durch die Bürgermeisterin bekannt gegeben: 
- Sozial-, Jugend-, Schul-, Kultur- und Sportausschuss – Zustimmung (8 Ja) 
- Hauptausschuss – Zustimmung (9 Ja). 

 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt einstimmig die Satzung über das Wahl-
verfahren zu den Elternvertretungen in den Kindertageseinrichtungen der Hansestadt Gar-
delegen und der Gemeindeelternvertretung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         25 
Nein-Stimmen:                 0 
Enthaltungen:          0 
 
 

 TOP 11 Aufstellung einer Vorschlagsliste zur Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024 bis 
2028 
Vorlage: 327/28/23 
 

 Die Bürgermeisterin informiert aus dem - Hauptausschuss - Zustimmung (9 Ja). 
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Der Vorsitzende des Stadtrates, Stadtrat Neubüser, verweist auf den § 56 Abs. 3 KVG LSA, 
dass wenn kein Mitglied des Stadtrates widerspricht, offen gewählt werden könne.  
 
Er stellt fest, da kein Widerspruch vorliegt, wird offen gewählt. 
 
Weiterhin legt er dar, dass über die gesamte Vorschlagsliste entschieden werden könne, 
wenn niemand widerspreche.  
 
Auch hier stellt er fest, dass es keinen Widerspruch gibt, es wird über die gesamte Vor-
schlagsliste in einer Wahl beschlossen. 
 
Stadtrat Neubüser wünscht allen vorgeschlagenen Personen eine glückliche Hand. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt einstimmig die der Beschlussvorlage 
beigefügte Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2024 bis 2028. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         25 
Nein-Stimmen:                 0 
Enthaltungen:            0 
 
 

 TOP 12 Entscheidung über den Antrag auf Aufstellung eines Bebauungsplans zum Vorhaben GA-03 
Vorlage: 329/28/23 
 

 Frau Schumacher informiert über folgende Beratungsergebnisse: 
- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (6 Ja) 
- Hauptausschuss - Zustimmung (9 Ja). 

 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt einstimmig dem Verwaltungsvorschlag 
zu folgen und auf der Grundlage des Gesamträumlichen Planungskonzeptes für Photovolta-
ikfreiflächenanlagen (PVFA) als Abwägungsgrundlage das entsprechende Bauleitverfahren 
für die nachfolgend beantragte Fläche nicht durchzuführen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         25 
Nein-Stimmen:                0  
Enthaltungen:          0 
 
 

 TOP 13 Entscheidung über den Antrag auf Aufstellung eines Bebauungsplans zum Vorhaben WER-
03 
Vorlage: 330/28/23 
 

 Folgende Beratungsergebnisse werden durch die Bürgermeisterin bekannt gegeben: 
- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (6 Ja) 
- Hauptausschuss - Zustimmung (9 Ja). 

 
Sie teilt weiter mit, dass die schriftliche Begründung des Ortschaftsrates zur Ablehnung der 
Beschlussvorlage sowie die Stellungnahme der Verwaltung dazu vorliege.  
 
Frau Schumacher begrüßt Herrn Eric Wilke, stellvertretender Ortsbürgermeister, aus Mieste 
zu Sitzung.  
Er sei heute in Vertretung des Ortsbürgermeisters, Herrn Rötz, anwesend, der jedoch auf-
grund eines Jubiläums nicht teilnehmen könne.  
Herr Rötz wurde gebeten die Gründe für die Ablehnung des Ortschaftsrates zur Beschluss-
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vorlage heute zu erläutern.  
 
Durch Herrn Wilke werden die Ablehnungsgründe des Ortschaftsrates noch einmal darge-
legt.  
 
Aufgrund der umfangreichen Diskussion wird durch den Amtsleiter des Bauamtes, Herrn 
Wiesel, auf die Stellungnahme der Verwaltung verwiesen und Auszüge daraus verlesen. 
 
Herr Wilke bittet, in solchen Fällen eine Stellungnahme des Bauamtes der Beschlussvorlage 
beizufügen. 
 
Abschließend legt Frau Schumacher dar, dass vorgesehen sei, an alle Ortsbürgermeister 
ein Schreiben zu richten, mit der Bitte Fragen direkt an das Bauamt zu übergeben und die 
Ablehnungsgründe des Ortschaftsrates direkt in die Niederschrift aufzunehmen.  
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt mit Stimmenmehrheit dem Verwal-
tungsvorschlag zu folgen und auf der Grundlage des Gesamträumlichen Planungskonzep-
tes für Photovoltaikfreiflächenanlagen (PVFA) als Abwägungsgrundlage das entsprechende 
Bauleitverfahren für die nachfolgend beantragte Fläche nicht durchzuführen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:          21 
Nein-Stimmen:                  2 
Enthaltungen:           2 
 
 

 TOP 14 Entscheidung über den Antrag auf Aufstellung eines Bebauungsplans zum Vorhaben MIE-
04 
Vorlage: 331/28/23 
 

 Die Bürgermeisterin informiert über folgende Beratungsergebnisse:  
     -    Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (6  
          Ja) 

- Ortschaftsrat der Ortschaft Mieste – Anhörung (abgelehnt 6 Nein) 
Der Ortschaftsrat befürwortet die Aufstellung des Bebauungsplans, einstimmig. 
Die angebrachten Negativkriterien sind nicht nachvollziehbar. 

      -    Hauptausschuss - Zustimmung (9 Ja). 
 
Frau Schumacher legt weiter dar, dass der Ortschaftsrat Mieste die Beschlussvorlage aus 
den gleichen Gründen wie die vorherige Beschlussvorlage ablehnte. Auch zu dieser Be-
schlussvorlage liege die Stellungnahme des Bauamtes vor. 
 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt mit Stimmenmehrheit dem Verwal-
tungsvorschlag zu folgen und auf der Grundlage des Gesamträumlichen Planungskonzep-
tes für Photovoltaikfreiflächenanlagen (PVFA) als Abwägungsgrundlage das entsprechende 
Bauleitverfahren für die nachfolgend beantragte Fläche nicht durchzuführen.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         21 
Nein-Stimmen:                1  
Enthaltungen:                  3    
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 TOP 15 Satzungsbeschluss - 1. Änderung des Bebauungsplans "Einzelhandelsstandort - Straße der 
OdF" 
Vorlage: 332/28/23 
 

 Frau Schumacher verliest folgende Beratungsergebnisse: 
- Ausschuss für Bau- und Ordnungsangelegenheiten – Zustimmung (6 Ja) 
- Hauptausschuss - Zustimmung (9 Ja). 

 
Die Beschlussfassung erfolgt ohne Diskussion. 
 

 Beschluss: 
Der Stadtrat der Hansestadt Gardelegen beschließt mit Stimmenmehrheit den Satzungsbe-
schluss – 1. Änderung des Bebauungsplans „Einzelhandelsstandort – Straße der OdF“ mit 
den Punkten 1 bis 5 des Beschlussvorschlages. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         24 
Nein-Stimmen:                 1 
Enthaltungen:                  0  
 
 

 TOP 16 Anfragen und Anregungen 
 

 Anfragen und Anregungen im öffentlichen Teil liegen nicht vor. 

 

     
Sitzungsleiter:      Protokollführerin:    
 
 
 
Kai-Michael Neubüser                  Veronika Thiele   
Vorsitzender des Stadtrates  
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